
 

Svatomořický​
zpravodaj 
Hospodin je mé světlo a má spása. (Žalm 27) 

NEDĚLNÍ EVANGELIUM (Mt 4, 12 - 23) 
Když Ježíš uslyšel, že byl Jan (Křtitel) uvězněn, odebral se do Galileje. Opustil Nazaret, šel a 
usadil se v Kafarnau při moři v území Zabulonově a Neftalimově, aby se naplnilo, co bylo 
řečeno ústy proroka Izaiáše: `Země Zabulonova a země Neftalimova, u moře, za Jordánem, 
Galilea pohanská, lid, který žil v temnotě, uviděl veliké světlo; světlo vzešlo těm, kdo sídlili                  
v krajině a ve stínu smrti.' Od té doby začal Ježíš hlásat: "Obraťte se, neboť se přiblížilo nebeské 
království." Když se ubíral podél Galilejského moře, uviděl dva bratry - Šimona, zvaného Petr, a 
jeho bratra Ondřeje, jak vrhají síť do moře; byli totiž rybáři. Řekl jim: "Pojďte za mnou, a udělám 
z vás rybáře lidí." Oni hned nechali sítě a následovali ho. A jak šel odtamtud dál, uviděl jiné dva 
bratry - Zebedeova syna Jakuba a jeho bratra Jana, jak na lodi se svým otcem Zebedeem 
spravují sítě. A povolal je. Oni hned nechali loď i otce a následovali ho. Ježíš pak chodil po celé 
Galileji, učil v jejich synagogách, hlásal evangelium (o Božím) království a uzdravoval mezi 
lidem každou nemoc a každou chorobu. 
 
KRÁTKÉ ZAMYŠLENÍ 
Jsou chvíle, kdy najednou člověk nevidí žádné východisko, kdy jas smyslů ustupuje tísnivé 
prázdné tmě, tmě, která nás velmi snadno přivede do nebezpečí, že zabloudíme, ztratíme se              
v houští a najednou si budeme myslet, že neznáme cestu ven. To je pro mě synonymem toho, 
co Písmo myslí tím, když hovoří o „lidu, který žije ve temnotě“! To je synonymem těch dnů a 
týdnů, kdy člověk zoufale hledá východisko a nenachází žádné, kdy se může snažit sebevíc, ale 
nic se mu nedaří. Ano, připusťme, že existují situace, ve kterých prostě nemohu nic dělat, a 
stejně jako v noci mohu jen čekat, až bude zase ráno! Každou noc tomu věřím! Málokdo z nás 
jde spát, aniž by měl pevnou jistotu, že ráno zase vyjde slunce! Písmo nás chce ujistit, že tomu 
tak není jen v temnotě noci! „Lid, který žil v temnotě, uviděl veliké světlo; světlo vzešlo těm, kdo 
sídlili v krajině stínu smrti.“ Tento východ slunce existuje i v ostatních temnotách našeho bytí. 
Bůh sám nám to slibuje. Musím jen umět čekat, vydržet temnotu a věřit v nové světlo 
nadcházejícího dne! A jsem si jistý, že to není prázdné očekávání. Jsem si jistý, že je stejně 
spolehlivé jako očekávání nového rána. Pevně v to věřím, neboť i já, stejně jako ve větší či 
menší míře snad každý z nás, jsem něco takového zažil.    

POZDRAVY ZE SETKÁVÁRNY - ROZHOVOR S PANÍ HELENOU ŠIŠKOVOU 

Jde dohromady víra a sport? Platí, že „ve zdravém těle je zdravý duch“? 
Osobnost paní Heleny Šiškové, členky farní rady, to zcela konkrétním a 
originálním způsobem dosvědčuje. „Víra s pohybem není určitě v rozporu. 
Udržovat tělo zdravé a v pohybu je rozhodně žádoucí. Spousta životních 
těžkostí a trápení jde pohybem zmírnit nebo jim lze tímto způsobem 
částečně předcházet.“ Že žije tím, co říká, dosvědčuje i fakt, že byla přes 20 let 
předsedkyní spolku TJ Mládí Olomouc. I nyní je stále aktivní členkou a vede 
zde cvičení pro rodiče a děti. Jaká byla její cesta do farnosti sv. Mořice? 
„Pocházím z Droždína a řadu let jsem měla svou domovskou farnost na sv. 

Kopečku. Po přestěhování a smrti maminky jsem ale začala hledat farnost přímo v Olomouci 
a u sv. Mořice se mi líbilo nejvíce. Zpočátku jsem se zapojovala prostřednictvím menších 
úkolů (lektorství, nesení obětních darů), ale postupem času jsem se začala více podílet                  
na přípravách různých akcí, stala jsem se členkou farní rady a také jsem začala pomáhat                
s projektem farní Setkávárny.“ Jak se v naší farnosti cítí? „Farnost je pro mě opravdu druhá 
rodina. Jsem vděčná, že jsem zde našla přátelství krásných lidí s upřímným srdcem. To je pro 
mě skutečně velký dar. Vím, že i navzdory různým těžkostem (aktuálně třeba zima v kostele:) 
najdeme cestu z tepla a pohodlí domova do kostela. Každé přání hezké neděle, úsměv nebo 
poděkování jsou pro život komunity důležité!“ Co jí pomáhá na cestě víry? „Inspiruje mě čtení  
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knih s duchovní tematikou – například knihy od P. Ladislava Kubíčka, Marie Svatošové, 
Vojtěcha Kodeta nebo Carla Caretta. A pak také ráda trávím čas s dětmi – nejvíce se svými 
třemi vnoučátky, ale také v tělocvičně při cvičení rodičů s dětmi.“ Jak se dívá na překážky           
v životě? “Život přináší různé překážky a zkoušky. Navzdory tomu, že neznáme přesně Boží 
vůli, je důležité vytrvat v modlitbě a důvěřovat v Boží vedení, i když ty cesty třeba někdy 
povedou jinudy, než bychom chtěli nebo si přáli.“    

SVĚTCI MÉHO SRDCE - SV. SÁVA 
Letos se věnujeme patronům různých zemí. Tento týden je na řadě sv. Sáva. Narodil se jako 
Rastko, nejmladší syn srbského župana Štěpána Nemanji (†1200). V roce 1186 se stal mnichem 
na svaté hoře Athos, kde přijal jméno Sáva. V r. 1196 se k němu připojil i otec, který abdikoval ve 
prospěch prostředního syna Štěpána. Nejstarší syn Vuk, regent Černé Hory, s tím nesouhlasil a 
vzbouřil se v r. 1202 proti Štěpánovi - v té chvíli Sáva zprostředkoval smír mezi oběma bratry.              
V r. 1204 obsadili křižáci Konstantinopol a také Athos. Sáva odešel do Srbska, kde založil klášter 
Studenica. Když v r. 1216 Srbsko ohrožovali Maďaři, podařilo se Sávovi nastolit mír. V r. 1217 
Štěpán obdržel od papeže Honoria III. královskou korunu. Sáva se vrátil na Athos a naléhal na 
Štěpána, aby zůstal věrný pravoslavné církvi. Nakonec se Sávovi v r. 1219 podařilo u patriarchy                
z Niceje a byzantského císaře Theodora I. získat samostatnost srbské pravoslavné církve. Sáva 
se pak stal prvním srbským arcibiskupem. V letech 1233/34 abdikoval, podnikl pouť do Svaté 
země a na zpáteční cestě 14. ledna 1235 zemřel v Tarnově. Po své smrti byl prohlášen za 
svatého a je považován za patrona Srbska. Jeho památný den je 14. leden. 

AKTUALITY Z FARNOSTI 
●​ Také tuto neděli po mších svatých zveme do farní setkávárny. 
●​ Tato neděle (25.1.) je Neděle Božího Slova, v rámci které se koná sbírka na šíření Božího 

Slova. Prosíme o Vaši štědrost. 
●​ Touto nedělí také končí Týden modliteb za jednotu křesťanů. Otec František Hanáček 

děkuje všem, kteří se účastnili ekumenických bohoslužeb i středečního agapé. 
●​ Na pondělí 2.2. připadá svátek Uvedení Páně do chrámu, tedy příští neděli (1.2.) bude 

během mší svatých v 7:30 hodin a  v 9 hodin žehnání svící, které si přinesete.  
  

AKTUALITY OBECNÉ  

 

 
Milí čtenáři našeho zpravodaje. Od dalšího čísla přineseme novou rubriku 
PROPOJENÍ, ve které vás budeme provázet po celou dobu trvání tohoto 
projektu. S jeho záměrem se můžete seznamovat na stránkách 
www.propojeni.ado.cz.  Zde vás budeme stručně informovat o jeho průběhu a 
hlavních tématech diskuze ve skupinkách, do kterých bychom chtěli pozvat 
všechny, kterým na budoucnosti církve opravdu záleží! 

 

KOUTEK MOUDROSTI 
Nezapomínejte, že Bůh nepovolává vybavené, ale vybavuje povolané. (Mark Hart) 
                                                                                                    
Chcete dostávat Svatomořický zpravodaj v elektronické podobě na Vaši emailovou adresu?​
Napište e-mail s předmětem SZ-přihlásit na svatomoricky.zpravodaj@seznam.cz. 
Pro odhlášení pak pošlete zprávu s předmětem SZ-odhlásit. 

Centrum pro podporu života farností zve od 2.2. na nový online kurz, který se pod vedením 
lektorky Martiny Orlovské zaměřuje na čtyři klíčové starozákonní patriarchy – Abraháma, 
Izáka, Jakuba, Josefa. Průběh kurzu zahrnuje jednak četbu biblických příběhů, každé dva týdny 
kurzisté též obdrží email s odkazem na videa a doplňující materiály. Pro získání osvědčení je 
třeba vypracovávat drobné zprávy dle zadání, komunikovat s lektorem prostřednictvím emailu 
a absolvovat s ním dvě online setkání. Cena kurzovného je 300 Kč, pro katechety olomoucké 
arcidiecéze s platnou kanonickou misí je kurz zdarma. Více o něm se dozvíte 
na https://www.nacesteviry.cz/ 

Farnost Svatého Mořice Olomouc  
sv. Mořic Olomouc  
moric.olomouc  
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